

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган  
Сургутского  
городского  
комитета КПСС,  
городского  
и районного  
Советов  
депутатов  
трудящихся  
Тюменской  
области

# К подо́де КОММУНИЗМА

Газета выходит с октября 1934 года

Вторник, 26 сентября 1972 г. ♦ Выходит три раза в неделю ♦ 115 (3981) ♦ Цена 2 коп.

## СТАТУС ДЕПУТАТОВ

Каждый гражданин нашей страны с величайшей гордостью причисляет себя к советскому народу, а свое социалистическое Отечество называет Страной Советов. И это вполне понятно. Советы депутатов трудящихся составляют политическую основу нашего государства, наиболее полно воплощают в себе его демократический характер. В их руках сосредоточена вся полнота государственной власти.

Всеми своими корнями Советы уходят в гущу народную, крепкими, нерасторжимыми узами связаны с массами, черпают из них свои силы. В их построении и деятельности особенно ярко проявляется ленинский принцип коллективного руководства.

Свыше двух миллионов депутатов — вот цифра, красноречиво свидетельствующая о решающем участии трудящихся в работе Советов. О демократической сущности и представительном характере Советов столь же красноречиво говорит их социальный и национальный состав. Так, в высшем органе государственной власти страны — Верховном Совете СССР — 1.517 депутатов 481 — рабочих, 282 — колхозники. В обеих палатах — Совете Союза и Совете Национальностей — представлены 62 нации и народности нашей страны. В местные Советы избраны депутаты более ста национальностей. Это — яркое выражение торжества ленинской национальной политики, действительного равноправия, великой дружбы и братства всех советских народов, их нерушимого единства.

Коммунистическая партия всегда проявляла и проявляет большую заботу о совершенствовании работы Советов, о поднятии авторитета и активности депутатов, подчеркивает, что по уровню работы Советов население нередко судит о всей политике Советского государства, о его демократическом характере. Выступая перед избирателями Башмакового избирательного округа г. Москвы, товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Пар-

тия, ее Центральный Комитет будут и впредь постоянно заботиться о том, чтобы еще выше поднимать роль и значение Советов, чтобы каждый депутат всегда находился на уровне тех высоких требований, которые предъявляют к нему наш советский строй, наше время». XXIV съезд КПСС счел целесообразным законодательным путем определить статус депутатов — от Верховного до поселковых Советов, их полномочия и права, а также обязанности должностных лиц в отношении депутатов.

Выполняя решения партийного съезда, Верховный Совет СССР на только что закончившейся сессии принял Закон «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР». В нем впервые в нашей законодательной практике суммированы основные положения о деятельности и полномочиях депутатов Советов всех степеней. В Законе воплощены ленинские идеи о государственном и общественном устройстве при социализме, закрепленные в нашей Конституции, учтено действующее союзное и республиканское законодательство. В то же время в нем содержится ряд новых положений, расширяющих полномочия депутатов в соответствии с задачами, которые стоят перед Советами в современных условиях.

В тезисах о Советской власти В. И. Ленин писал: «Дальнейшее развитие советской организации государства должно состоять в том, чтобы каждый член Совета обязательно нес постоянную работу по управлению государством, наряду с участием в собраниях Совета...». В соответствии с этим ленинским положением в законе записано, что осуществление Советами государственной власти основывается на активном участии каждого депутата во всей работе Совета. Депутаты решают вопросы государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства, организуют проведение решений Советов в жизнь, участвуют в контроле за работой

государственных органов, предприятий, учреждений, и организаций, а также в осуществлении иных полномочий Советов. Закон подчеркивает, что в своей деятельности депутат руководствуется общегосударственными интересами, учитывает запросы населения избирательного округа, а также экономические, культурные, национальные и иные особенности союзной, автономной республики, автономной области, национального округа, от которых депутат избран или на территории которых находится его избирательный округ. Это ли не подтверждение близости и доступности Советов всем слоям трудового населения, их интернациональной природы!

В законе определены полномочия депутатов, связанные с их деятельностью в Совете, а также обязанности и права Советов и его органов по отношению к депутатам.

Советский депутат сочетает выполнение депутатских функций с основной работой по производству. Как представитель государственной власти и член трудового коллектива депутат активно участвует в производственной и общественно-политической жизни, подает пример исполнения советских законов, соблюдения трудовой дисциплины, правил социалистического общежития. Среди депутатов Верховного Совета СССР 35 имеют звание Героя Советского Союза и 231 — Героя Социалистического Труда, 144 депутата являются лауреатами Ленинской и Государственной премий. 38 процентов депутатов местных Советов награждены орденами и медалями.

В нашей стране широко известно имя депутата Верховного Совета СССР, бригадира комплексной бригады шахты «Трудовая» Донецкой области И. И. Стрельченко. Возглавляемый им коллектив обязался за пятилетку выдать на-гора не менее трех миллионов тонн угля из одной лавы. Данное слово у шахтеров не расходится с делом.

(Окончание на 2-ой стр.).

## Девятая сессия горсовета

Состоялась очередная девятая сессия городского Совета депутатов трудящихся тринадцатого созыва.

Депутаты рассмотрели следующие вопросы: информация о выборах в Сургутский городской Совет депутатов трудящихся; об усилении роли учреждений культуры в коммунистическом воспитании трудящихся; отчет о работе постоянной комиссии по бытовому обслуживанию; информация о ходе выполнения решений седьмой сессии городского Совета депутатов трудящихся «О состоянии и мерах улучшения содержания жилищно-коммунального хозяйства города» сделал заместитель председателя городского Совета А. Е. Кайдалов.

Сессия освободила от депутатских полномочий и обязанностей члена постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению И. В. Полина, от обязанностей заведующего городским отделом культуры — Н. Е. Кузина. Заведующим городским отделом культуры сессия утвердила В. П. Исакова.

Сессия также утвердила комиссию по борьбе с пьянством при исполнкоме городского Совета депутатов трудящихся.

В прениях по докладам выступили директор музыкального училища Н. Е. Кузин, директор музыкальной школы № 2 И. Н. Иванов, секретарь партийной организации управления буровых работ А. И. Махортов, директор Дома культуры «Строитель» В. Д. Гусев, директор кинотеатра «Октябрь» П. И. Лежнев, учительница школы № 2 Н. С. Медведкина, директор Дома культуры «Геолог» Б. Ю. Мамедов, заместитель начальника нефтегазодобывающего управления Сургутнефть

## ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

В Баниновском отделении совхоза «Юганский» на заготовке сена работает бригада шефов из управления подводно-технических работ № 3. Ее возглавляет Виктор Федорович Косматов. Недавно подводники справились с заданием горкома партии: заготовлено 197 тонн сена при плане 190. Шефы не собираются уезжать с покоса. Они взяли обязательство до 1 октября сметать 225-230 тонн сена. Г. СОКОЛКОВ, заместитель начальника СУПТР-3.

## • ПУЛЬС ТРУДОВОГО СУРГУТА

### ТРИ ПОБЕДЫ

День 24 сентября был необычным для сургутских геологоразведчиков. Три трудовые победы одержали они. Первая — экспедицией выполнена досрочно месячный план проходки; пробу-

рене 5 тысяч метров. Кроме того, коллективы буровых бригад, руководимые Н. У. Жумажановым и В. С. Соловьевым, на три месяца раньше выполнили свои годовые задания.

Таким образом, на счету геологоразведчиков Сургута числится 55.475 метров. Из них 7.500 — сверхплановые (при плане дать за год 4.000 метров сверх плана). Десятимесячный план бурения разведочных скважин — 53.000 метров — выполнен 19 сентября, а еще через день был выполнен и план третьего квартала — пробурено 16.000 метров.

Несмотря на увеличение глубин скважин, а следовательно, и возросшую трудоемкость работ, коллектив экспедиции сумел без увеличения количества буровых бригад пробурить на 10.000 метров больше, чем за этот же период в прошлом году. Успешное выполнение планов поисково-разведочного бурения стало возможным благодаря внедрению новой техники, применению новой технологии проводки скважин. Все это в сочетании с хорошей организацией труда позволило резко сократить простой бригад, снизить количество осложнений и аварий. Причем, большинство скважин пробурено на форсированных режимах. Применение гидромониторных долот с приближенными к забою насадками позволило повысить проходку на долото с одновременным увеличением механической скорости бурения. В результате — коммерческая скорость значительно опережает и плановую и нормативную скорости.

Три буровых бригады работают в Сургутской нефтеразведочной экспедиции, и все они возглавляют список правофланговых коллективов по Гластвиленгеологии. Благодаря их ударному труду сейчас создалась благоприятная обстановка для досрочного выполнения годового плана всей экспедиции. Нефтеразведчики уверены в своих силах и не сомневаются, что выполнят годовой план — 61.000 метров — к 7 ноября.

Мало того, сейчас в бригадах ведется обсуждение новых повышенных социалистических обязательств: пробурить в честь 50-й годовщины образования Советского государства 70.000 метров без ввода дополнительных станков и бригад. Это на 5.000 превышает ранее взятые обязательства.

И. ЛЕОНОВ; наш нешт. корр.



### В странах социализма

КУБА. Такие арбузы растут на острове Пинос. Их вес достигает 25-30 килограммов

Но

### ОФИЦИ

Б. Н. Таратынов, директор обслуживания Г. А. Коровина механизации титул начальника ГРЭС Н. И. Рязанов.

### Пленум 20

На очередном пленуме вопрос «О роли коммунистическом воспитании молодежи» выступил секре Г. Пономарев.

На Пленуме выступил ружкома ВЛКСМ Д. М. ского горкома партии комсомольских орга экспедиции В. Курбан поезда № 330 Л. Бирю

Д. Малюков вручил от комсомольцам Почетный труд и активное воспитание молодежи «50 лет Всесоюзной пионерской организации имени Ленина» от имени комитета горкома партии

# С чего начинается Родина?

1. Всем нам памятны слова хорошей песни «С чего начинается Родина?» С чего начинается Родина в Вашей судьбе, когда Вы особенно глубоко осознали себя ее сыном?

2. Вспомните эпизод, событие, когда Ваша судьба наиболее тесно переплеталась с судьбой Родины?

3. Народы СССР — братская семья. Как это проявляется в Вашей жизни?

4. Как Вы и коллектив, в котором работаете, готовитесь к 50-летию образования СССР?

1. Очень непростые это вопросы — с чего начиналась Родина в моей судьбе, когда я впервые осознал себя ее сыном, когда моя судьба, судьба отдельного человека, наиболее тесно переплеталась с судьбой Родины. И ответить на них непросто. За плечами большая жизнь, и когда оглядывалась назад, то вижу, что все кусочки этой жизни чем-то обогащали мое понятие, чувство Родины.

Все они разные, эти кусочки. Одни в свое время казались случайными и ненужными, однако оставили неизгладимый след в душе. Другие сразу поражали, убеждали, воспитывали своей значительностью. Вот склоненный в глухом лесу темный молчаливый родничок. Склонился над ним — и словно все тайны мира вошли в тебя. Вот первый день моего учительства, Сургут двадцать первого года. А это уже не кусочек — глыба: дружба с хорошим человеком, выдержавшая испытания долгих лет. Жадное любопытство в глазах моих учеников и симфонии Чайковского, сводки Совинформбюро и полотна Левитана, минуты жизни трудные и светлые радости — все это складывалось постепенно, день за днем, глубоко в сердце, чтобы соединившись и заняв соответствующее мес-

## ЮБИЛЕЙНАЯ АНКЕТА ГАЗЕТЫ

На вопросы отвечает старейший учитель Сургута Аркадий Степанович ЗНАМЕНСКИЙ.

то, стать моей Родиной. И пока жизнь не кончена, пока ты ходишь, дышишь, надеешься, до тех пор в тебе не кончится Родина.

На мой взгляд, очень важно, чтобы это чувство начало развиваться в человеке как можно раньше. Ведь любое впечатление, событие, слово, поступок западают в детскую душу крохотным семечком, которое потом дает крепкое, большое дерево.

Сорок лет я преподавал в Сургуте математику и физику. В двадцатые годы сургутская школа была небольшим деревянным зданием. Не хватало учебников, бумаги, чернил, не было света. Рабочие тетради делали из газет или оберточной бумаги. А тетради для беловых работ использовались дважды: во второй раз писали уже между строками.

Это время было не только трудным, оно было прекрасным. Все были молоды, полны энергии и оптимизма: и страна, и ее сыны и дочери. При свете керосиновых ламп маленькие граждане Страны Советов не только изучали математику, физику, химию. Они узнавали сказки и песни Родины, ее языки, города, историю.

Особенно много давали прогулки, походы по родному краю. Природа — могучий воспитатель, облагораживающий и возвышающий человека. Причем, одно и то же место каждый из нас видит по-своему. Эти места стали для нас родными, стали кусочком, составившим единое целое с той большой Родиной, которую мы всегда пишем с прописной буквы.

2. Когда моя судьба наиболее тесно переплеталась с судьбой Родины? Мне кажется, это происходит в трудные для страны времена. Особенно ясно я осознал это в памятные годы Великой Отечественной войны. Гибли сотни, тысячи, миллионы людей, гибли плоды созидательного труда

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Среди тех, кто в эти дни находится на переднем крае борьбы за урожай, заслуженной славой пользуется алтайский комбайнер, депутат Верховного Совета РСФСР Л. И. Волков. В прошлом году он намолотил 21 тысячу центнеров зерна. Сейчас прославленный комбайнер добивается еще лучших результатов.

Таких примеров множество. Одна из черт, коренным образом отличающих советских депутатов от буржуазных парламентариев, заключается в том, что наши депутаты, осуществляя народовластие, не только решают, но и принимают деятельное участие в претворении в жизнь этих решений, сами исполняют, как указывал В. И. Ленин, свои законы, сами проверяют то, что получается в жизни, сами отвечают непосредственно перед своими избирателями.

В законе особое внимание обращено на отчетность депутатов перед избирателями, на их ответственность перед ними, на выполнение наказов избирателей, в которых проявляется, как отмечалось на четвертой сессии Верховного Совета СССР, высокая политическая сознательность людей, их заинтересованность в государственных и общественных делах, в решении назревших социально-экономических проблем. Это подтверждено практи-

тикой работы Советов. Местные Советы Ленинградской области нынешнего созыва, например, приняли к исполнению более трех тысяч наказов. Большинство их уже реализовано или находится в стадии выполнения. Большую работу по выполнению наказов избирателей проводят Советы столицы нашей Родины — Москвы.

Очень важно положение закона о том, что в своей работе в избирательном округе депутат опирается на помощь и поддержку актива Совета, общественных организаций, органов общественной самодеятельности населения, коллективов предприятий, учреждений и организаций. В активном участии всех граждан в управлении общественными делами наша партия видит одно из главных направлений развития государственностии, а вместе с тем и коммунистическое воспитание трудящихся.

В законе о статусе депутата закреплено право депутатского запроса, являющегося единственным средством контроля за работой органов государственного управления и должностных лиц. Право запроса используется для того, чтобы добиться устранения недостатков, а также для полу-



## МНОГОТИРАЖКА — УЧАСТНИК ВДНХ

Многотиражная газета «Нефтяник» ордена Ленина нефтегазодобывающего управления Альметьевскнефть в этом году является участником павильона «Советская печать» ВДНХ СССР. Тридцать лучших рабочих корреспондентов по путевке ВДНХ побывали в Москве. Министерство нефтяной промышленности и Центральный комитет профсоюза рабочих нефтяной, химической и газовой промышленности наградили лучших рабочих нагрудным значком «Отличник нефтяной промышленности» и почетными грамотами.

На снимке: редактор многотиражной газеты «Нефтяник» Марк Черняевский (в центре) берет интервью на производственном участке у мастера по добыче нефти депутата Верховного Совета СССР Шайхразы Хабибуллина и старшего оператора по добыче нефти активного рабкора газеты Петра Утюхина (справа).

Фото Б. Милюкова (ТАСС).

## «Типовые учебные программы»

Под таким названием в ближайшие дни издательство «Правда» выпускает массовым тиражом сборники материалов для руководителей различных форм экономического образования.

В этих сборниках (отдельно для работников промышленности и других отраслей и для работников сельского хозяйства) дается изложение постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся», помещены рекомендации по подготовке к 1972-73 учебному году в системе экономического образования, а также опубликованные в «Экономической газете» типовые учебные планы и программы, перечни основной литературы,

учебных пособий, статей и периодической печати, диафильмов, наглядных пособий, передач Всесоюзного радио и Центрального телевидения по курсам системы экономического образования.

## Экран молодых

Государственный комитет Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию и ЦК ВЛКСМ объявили о проведении ежегодного Всесоюзного фестиваля телевизионных молодежных программ, Дней фестиваля этого года — «Братство сердец молодых». Фестиваль открывается 29 октября — в день рождения комсомола. В Ленинграде, Одессе, Баку, Горьком, Ташкенте, Новосибирске и Владивостоке будут демонстрироваться конкурсные ленты. (ТАСС),

## Статус депутата

Члены от должностных лиц информации по какому-либо важному делу. Эта форма получает все большее применение в повседневной практике. Так, в прошлом году только на Украине депутаты внесли более девяти тысяч запросов, касающихся деятельности исполнительных комитетов, их отделов и управлений, руководителей предприятий, учреждений и организаций. Принятые по запросам меры положительно сказались на разрешении ряда важных хозяйственных и социально-культурных вопросов.

Советский депутат имеет право обращаться по вопросам, связанным с депутатской деятельностью, в государственные и общественные органы, предприятия, учреждения и организации, к должностным лицам, которые обязаны рассмотреть поставленный вопрос и дать депутату ответ в установленный законом срок.

Предложения депутатов по наиболее важным вопросам подлежат рассмотрению соответственно исполнительными комитетами Советов, коллегиями министерств и ведомств, Советами Министров, Президиумами Верховных Советов. Депутат может принимать участие в об

суждении в этих органах поставленного им вопроса.

Коммунистическая партия и Советское государство обеспечивают каждому депутату необходимые условия для беспартийного и эффективного осуществления его полномочий. Закон предусматривает юридические гарантии депутатской деятельности, охраняет депутатскую неприкосновенность, трудовые права депутатов, обеспечивает все условия для нормального выполнения ими своих высоких государственных и общественных обязанностей.

Претворение в жизнь закона о статусе депутатов потребует усиления организаторской деятельности Советов. Прежде всего необходимо оказать помощь депутатам в его глубоком изучении, довести закон до всех граждан.

Закон принят в преддверии 50-летия образования СССР. Для местных Советов сейчас нет ничего важнее еще большего расширения социалистического соревнования в честь всенародного праздника, за успешное выполнение решений XXIV съезда партии.

Газета «Известия» от 23 сентября 1972 года.

УБОРКА -72

## В ЗВЕНЕ АЛЕКСЕЯ ХОЛЯВКО



В Курганской области вырашен хороший урожай. Убрать его быстро и без потерь — главная забота хлеборобов, которая выражена в патриотической инициативе трех комбайнеров области — Героев Социалистического Труда Алексея Холявко из совхоза «Яланский», Курмана Дарбаева из совхоза «Катайский» и кавалера ордена Ленина Александра Шеголева из совхоза «Речновский». Передовые механизаторы обратились к комбайнам, шоферам, ко всем хлеборобам областей Урала, Сибири и Казахстана с призывом развернуть широкое соревнование за проведение уборки в ежевые сроки и без потерь.

Ходящий пример показывают сами инициаторы. Коммунист Алексей Павлович Холявко руководит звеном из четырех комбайнов, созданным на время уборки.

На снимке: работники Курганского телевидения берут интервью у Алексея Холявко.

Фото Б. Клинициера (ТАСС).

## КАРТОФЕЛЬ КОСТРОМСКИХ ПОЛЕЙ



На полях Костромской области убирают картофель. 700 гектаров занимает эта культура в учебно-опытном семеноводческом хозяйстве «Заволжское».

В условиях нынешнего жаркого лета картофелеводам пришлось нелегко. И все же в среднем с каждого гектара здесь собирают по 40 центнеров клубней.

На снимке: комбайны убирают картофель.

Фото Н. Ахимова (ТАСС).

Девяносто пять дней осталось до сдачи в эксплуатацию первого энергоблока на строительстве ГРЭС. Дни ударные, полные энтузиазма и героизма. И чем ближе этот радостный момент, тем напряженнее будни многочисленного коллектива.

Многотиражная газета энергостроителей сегодня рассказывает:

**СОСТОЯЛОСЬ** очередное заседание парткома стройки. На нем обсужден вопрос «О расстановке коммунистов на особо важных объектах пускового комплекса». Принято решение, которым за каждым объектом закреплены ответственные люди, отвечающие за его своевременный пуск. Коммунист О. М. Красин отвечает за пуск тепла в помещении главного корпуса, В. Г. Гарифутдинов и П. В. Терехович — за сдачу под монтаж открытого распределительного устройства.

**ЗАКОНЧЕНО** бетонирование первого яруса циркуляционной насосной станции № 1 — одной из «горячих точек» стройки. Уложено свыше 1200 кубометров монолитного железобетона. Отличилась комсомольско-молодежная бригада

плотников-бетонщиков Николая Быкова.

**НА УСТРОЙСТВЕ** трубчатого дренажа земляной плотины с перевыполнением сменных заданий трудится экипаж старшего экскаваторщика Василия Ивановича Матвеева. За десять дней механизаторы проложили 400 метров траншей.

Бригада Василия Емельяновича Курило на три дня сократила сроки подготовки земляного основания для дренажа.

**ОДИН ИЗ ПЕРВОЧЕРЕДНЫХ** объектов — открытое распределительное устройство. Здесь образцы труда показы-

вают коллектив Бориса Ивановича Усатова. Сменные нормы монтажники перевыполняют на 20—30 процентов. В бригаде с особой похвалой отзываются о молодом специалисте Владимире Аникееве.

## ПУСКОВЫЕ ДНИ УДАРНОЙ

**НА ПЕРЕПАДНЫХ КОЛОДЦАХ** трудится лучшая бригада плотников-бетонщиков Дмитрия Петровича Пирогова. По техническим нормам на это сооружение отводилось свыше десяти человеко-часов. Задание выполняется в два раза быстрее. Это результат предложений бригады.

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ОЧИСТКА** территории в зоне затопления. Здесь работы выполняют учащиеся учебно-курсового комбината и старшеклассники восьмой городской школы.

А в водохранилище уже начали поступать воды. Каждые сутки — тысячи кубометров.

## СОРЕВНОВАНИЕ — ТВОРЧЕСТВО МАСС

Чем ближе пятидесятилетний юбилей страны, тем ярче разгораются огни социалистического соревнования среди тружеников совхоза «Сургутский». До праздника еще три с лишним месяца, но уже можно смело сказать, что хозяйство добрыми успехами встретит юбилей. Приведу несколько цифр. Надо на корову составил за восемь месяцев по 1980 килограммов молока, что выше задания на 243 килограмма. Значительно лучше показатели по привесу молодняка, по яйценоскости кур. В торговую сеть нефтяников поступило много мяса, овощей.

**Успехи — в людях.** Как на ферме, так и на полях трудятся мастера своего дела. Доярки Александра Васильевна Попова и Татьяна Степановна Быкова получают самые высокие надои не только по совхозу, но и по району. На сегодня первая надоила по 2703 килограмма, вторая — по 2559. Наверняка перешагнут трехтысячный рубеж. Это будут рекордсменки.

На птицефабрике — свои маяки. Александра Ивановна Потапова, Лидия Сергеевна Кри-

вощекова и Анна Елизаровна Биткова собрали от каждой курицы-несушки по 148-151 яйца.

Добрый словом отзываются на Белом Яру о пастухах Михаиле Алексеевиче Силине и Александре Терентьевиче Биткове.

Конечно, — говорит молодой директор совхоза Анатолий Борисович Колунин, — приятно видеть хорошие дела. Но успехи были бы бесценно, если бы удалось устранить некоторые недостатки.

К примеру, не смогли по-настоящему организовать нагул и откорм мясного скота, допустили падеж. Урожай картофеля и овощей хотелось бы получать богаче.

Трудности и недостатки специалисты хозяйства знают и работают над их устранением. Это вселяет надежду, что коллектив совхоза не станет успокаиваться на достигнутом.

А. БОЙКО, председатель исполнительного комитета Белоярского сельского Совета.

## ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО

### РЕМОНТ ВЕДЕТСЯ

В редакцию газеты пришло письмо из Ляминского ЦТЭ РЭБ от тт. БИЛЬМАН и АРТЕМЬЕВОЙ, в котором содержится жалоба на плохую работу канализации в детском садике, на необорудованную площадку для игр, на отсутствие воды в школе-восьмилетке. Кроме того, оставляют желать лучшего протекающие крыши домов, качество водопроводной воды и плохо оборудованная хлебопекарня от РЭБ. Авторы написали и о плохом снабжении газом: «Газ привозят один раз в год, выпишут по одному баллону и все».

На запрос редакции ответил заместитель председателя исполнительного комитета тт. КРАВЧЕНКО.

«На письмо тт. Бильман и Артемьевой из Лямина исполнительный комитет райсовета отвечает следующее. Канализация в детсаде действительно временно не работала в связи с засорением. В настоящее время ведется ее очистка и ремонт.

В восьмилетней школе водопровод имеется, и водой пользуются внутри помещения. Школа оборудована теплыми туалетами, но в связи с теплой погодой временно используются наружные. Котельная и баня в летнее время действительно не работают, так как содержать котельную в летний период ради одной бани предприятию невыгодно, тем более, что в Лямине (старая часть) почти все жители имеют частные бани. Ремонт крыш коммунальных домов ведется. Хлебопекарня принадлежит Тундринскому рыбкоопу, а не РЭБ, и действительно не обеспечена нужным оборудованием ввиду его отсутствия.

В магазинах полностью имеются продукты для нормального обеспечения трудящихся.

Что же касается обеспечения газом, то с 1 января по 28 августа 1972 года тт. Бильман и Артемьевы получали 4 баллона газа (из них один баллон, а тт. Бильман —



Саратовская область. На строительстве Балаковского завода фосфорных удобрений в качестве фундаментов зданий будут использованы буро-набивные сваи. Этот прогрессивный метод, заимствованный у строителей Камского автомобильного завода, сократит в несколько раз объем земляных работ.

На снимке: бурение скважины под сваи.

Фото Ю. Набатова (ТАСС).

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА ОПАСНАЯ ИГРА С ОГНЕМ

На Ближнем Востоке вновь прошел огненный смертвойны, опять пролилась кровь ни в чем не повинных мирных жителей. Не считалось с возмущением мировой общественности, поправ Устав решения ООН, правящие круги Тель-Авива совершили еще одну налагую провокацию. Вслед за варварскими бомбардировками городов и селений Сирии и Ливана танковые и механизированные части израильской армии вторглись в южные районы Ливана, неся смерть и разрушения, предавая все на своем пути огню и мечу. Натолкнувшись, однако, на упорное сопротивление ливанской армии, агрессоры вынуждены были отойти. Согласно последним сообщениям, израильские войска и военная техника сосредоточиваются сейчас в районе оккупированных ими в свое время сирийских Голанских высот. В связи с этим сирийские войска приведены в боевую готовность для отражения возможной израильской агрессии.

Свои преступные акции против Ливана и Сирии Тель-Авив пытался представить как «места» за трагические события на Олимпиаде в Мюнхене. Но кого может ввести в заблуждение дымовая завеса тель-авивской пропаганды? Разве не ясно, что ни Ливан, ни Сирия не несут никакой ответственности за действия группы экстремистов?

Между тем есть все основания полагать, что военные операции Израиля против арабских народов были заранее запланированы. Создается впечатление, что израильское правительство только и ждало предлога для нападения на соседние арабские государства.

Возникает вопрос: какие же цели преследовали Тель-Авив и стоящие за его спиной империалистические круги? Ответ довольно очевиден: «играй мускулами», демонстрируя свою военную мощь, Тель-Авив и его покровители хотели бы поставить арабов на колени, заставить их отказалось от борьбы за возвращение захваченных Израилем земель. Видимо, не случайно и то, что нынешние агрессивные действия Израиля совпадают с попытками империи и арабской реакции подорвать арабо-советское сотрудничество. Разбойничье нападение на Ливан преследовало и еще одну цель — подорвать единство арабских народов в борьбе за ликвидацию последствий израильской агрессии и, как пишет лондонская «Таймс», «вбить клин между ливанскими властями и палестинцами». Но эти расчеты не оправдались.

Опасной игре в огнем, которую затеял Тель-Авив, должен быть положен конец. Последние события на Ближнем Востоке лишний раз подтверждают настоятельную необходимость политического урегулирования ближневосточного конфликта на основе вывода израильских войск со всех оккупированных арабских территорий и признания законных прав арабского народа Палестины.

В. СЕРОВ (ТАСС).

# ВТОРОЕ ЗРЕНИЕ

Сегодняшний разговор мне хочется повести с вами, товарищи родители. О вашем ребенке и о его стремлении к прекрасному. О его будущем и о роли искусства в его жизни. И, конечно, о нашей детской художественной школе.

Н Е секрет, что очень часто вы говорите: «Как учить ребенка, если сами не разбираемся в живописи, в музыке? У нашего поколения жизнь была тяжелее». Действительно, старшее поколение громило фашистов, голодало, поднимало из руин наши города и села. Времени учиться музыке, живописи не было. А своих детей вы хотите видеть более совершенными, духовно богатыми. Вот здесь-то и должны помочь друг другу мы, педагоги музыкальных и художественных школ, и вы, родители.

Ваш малыш растет. Вы радуетесь: он поет, пляшет, рисует. Посмотрите, сколько в его рисунках фантазии, игры, художественного обаяния...

Но вот проходит время, и однажды вы замечаете, что ребенок все реже и реже берется за карандаш. Конечно, вы в недоумении, а ведь все очень просто: знакомство с прекрасным не перешло у ребенка в дружбу. А от этого обрывается и знакомство с миром. Потому что, рисуя, он осваивает этот мир. Самостоятельно. Храбро. Обратите внимание: в его рисунках море синее-синее, деревья — зеленые-зеленые, а небо — голубое-голубое. А потом у него может стать оранжевым море, оранжевым небо, оран-

жевым солнце. Он фантазирует. И вот все обрывается. Но не вдруг. А закономерно. Потому что у ребенка прошла пора узнавания, а вот пора познавания или не пришла, или он с ней не справился один. Если вы заметите это вовремя, если вас это встревожит, вы поможете сохранить дружбу ребенка с прекрасным надолго.

И тогда у одного рисований в далеком будущем станет частью отдыха, у другого — его работой. Но они оба разовьют эстетический вкус, основы которого получили в детстве.

Вот отсюда и рождается наша с вами общая цель: вырастить духовно красивого человека, знающего лучшие произведения советского искусства, русской живописной классики, европейских художников. И чем раньше мы познакомим детей с искусством, тем меньше времени будет уходить в будущем на его эстетическое воспитание.

Детям нашего города дана эта возможность приобщения к миру искусства. Наверное, не все вы знаете об этом. Вот уже второй учебный год начала Сургутская детская художественная школа. Стаж, конечно, еще невелик, но у ребят есть уже определенные успехи в овладении художественной грамотой. А

весной, в конце учебного года у нас была проведена итоговая выставка работ. Ребята потрудились неплохо: выставку отметили представители окружного отдела культуры.

...Вот плакаты Оли Колесниковой, Лили Малышевой, Наташи Ивановой, Вовы Дмитриенко, интересны по своему художественному замыслу и цветовому решению. Ребята сочно, с лаконичной остротой мысли решили тему «Охрана птиц и природы». А Витей Кирилловым, Валерой Кабановым и Павликом Скоробогатовым грамотно и конструктивно исполнены натюрморты в карандаше. Работы по живописи Зины Сурановой, Мариной Чернявской и Валеры Игнатова привлекают спокойной, благородной цветовой гаммой...

Ребята интересуются буквально всем, например программе. И, чувствуя их увлеченност, видя их творческую непоседливость, хочется научить их всему, что знаешь сам, научить бережному отношению к искусству, помочь рождению второго зрения. Ведь теперь детвора начинает видеть не только то прекрасное, что изображает художник, но и прекрасное в жизни, и в окружающих людях.

Первое зрение приходит к нам с рождения, а второе приобретается позже. Давайте подарим его ребенку.

Л. ГОРДА,  
директор детской  
художественной школы.

# В странах капитала



**БРАЗИЛИЯ.** Голод и нищета остаются уделом многих сотен тысяч бразильских трудящихся, которым каждый год приносит новые заботы и тревожные думы о будущем.

В настоящее время каждый третий бразилец получает зарплату ниже прожиточного уровня. А в стране растут цены на товары первой необходимости, увеличивается плата за квартиру, воду, газ, растет безработица. Небольшой кучке, живущей в роскоши, противостоит нищета и голод огромной армии трудового народа и безработных.

На снимке: такие сцены можно увидеть в районе Вилья Амаро промышленного города Бело Оризонте. Нищета гонит бедняков к свалкам мусора в поисках каких-нибудь старых вещей, которые еще можно использовать в скучном хозяйстве.

Фото ПРЕССЕНС БИЛЬД — ТАСС.

Редактор А. Зубарев.



Среда, 27 сентября

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «Искатели». 10.15 — Играет лауреат международных конкурсов Н. Гаврилова. 11.00 — «Международная панорама». 11.30 — Цв. тел. Международная встреча по хоккею. Сборная СССР — сборная Канады. 3-й период. (В записи). 12.10 — «Песня-72». 12.30 — «По тонкому льду». Худ. фильм. 1 серия. 14.00 — «Время». 14.30 — Цв. тел. Концерт артистов балета. 15.05 — «Бесприданница». Худ. фильм. 18.00 — Концерт. 18.30 — «Время». 19.00 — Футбол. Кубок европейских чемпионов. «Динамо» — «Ваккер». (Австрия). Передача из Киева. 20.45 — Док. фильм.

Четверг, 28 сентября

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Цв. тел. «Подарки осени». 10.15 — «Музыкальные встречи». 11.00 — К началу учебного года в системе партийного образования. 11.30 — Футбол. Кубок европейских чемпионов. «Динамо» — «Ваккер» (Австрия). 2 тайм. Передача из Киева. (В записи). 12.15 — «По тонкому льду». 2 серия. 14.00 — «Время». 14.30 — Концерт. 15.10 — Цв. тел. Телевизионный театр миниатюр. «Наполовину всерьез». 15.00 — «Союз нерушимый». Нахичеванская АССР. 18.00 — «До будущей весны». Худ. фильм. 19.00 — «Время». 19.30 — Цв. тел. Международная встреча по хоккею. Сборная СССР — сборная Канады. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

Пятница, 29 сентября

11.00 — Программа передач. 11.05 — Цв. тел. «В мире животных». 12.05 — Международная встреча по хоккею. Сборная СССР — сборная Канады. 3 период. (В записи). 12.40 —

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

Цв. тел. А. С. Пушкин. «Маленькие трагедии». Фильм-спектакль. 14.00 — «Время». 14.30 — Цв. тел. «Песни Грузии». 15.05 — «Алтайские встречи». Передача первая. 15.35 — Цв. тел. «Мы с вами где-то встречались». Худ. фильм. 17.00 — Док. фильм. 17.30 — «Добрый вечер». Передача из ГДР. 18.30 — «Время». 19.00 — «Киноискусство Страны Советов». «Песнь Маншук». Худ. фильм.

Суббота, 30 сентября

8.00 — Программа передач. 8.05 — Новости. 8.10 — Для детей. А. С. Пушкин. «Сказка о рыбаке и рыбке». Кукольный спектакль. 8.45 — «Здоровье». 9.15 — Концерт. 9.50 — Кубок СССР по художественной гимнастике. Передача из Алма-Аты. 10.20 — «Страдание молодого Богачека». Худ. фильм. 12.00 — «Союз нерушимый». Армянская ССР. 14.00 — «Время». 14.30 — Концерт. 15.00 — Н. Долинина. «Доктор Жуков, на выезд». Премьера телеспектакля. 18.00 — Заключительный концерт фестиваля «Московские звезды». Первое отделение. 19.00 — «Время». 19.30 — Худ. фильм. 20.25 — Цв. тел. Международная встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Канады. Передача из Чехословакии.

Воскресенье, 1 октября

8.00 — Программа передач. 8.05 — Новости. 8.10 — «Будильник». 8.40 — «Музыкальный киоск». 9.10 — Сегодня — День учителя. 9.40 — Цв. тел. Концерт по заявкам учителей. 10.25 — Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 11.25 — Цв. тел. Международная встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Канады. 3 период. 12.20 — «Доживем до понедельника». Худ. фильм. 14.00 — «Время». 14.30 — Цв. тел. «Белые ночи». Премьера телефильма-балета. 15.00 — «Предвыборная кампания в

США». Передача первая. 17.00 — «Нежность». Худ. фильм. 18.10 — Муз. телефильм. 18.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М.) — «Динамо» (Киев). Трансляция с Центрального стадиона «Динамо». 21.00 — «Время».

**На кинозреканам**

**«ОКТЯБРЬ»**

26-27 сентября — «ЗОЛОТЫЕ ЧАСЫ». Начало в 11, 13, 15 часов. «ПОЕЗДКА ОТЦА». Начало в 17, 19, 21 час.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Тубдиспансер — срочно санитарок.

Розничное торговое предприятие — пекарей в пп. Варь-Еган, Русскийские, заведующего магазином в пос. Русскийские. Квартира предполагается.

Обращаться: ул. Народная, 1.

Райбольница — кухонные рабочие, поваров, шеф-поваров, рабочих по двору, завхоза, прачек и санитарок.

Авиапредприятие — срочно сторожей, плотников, мойщицы самолетов, технических кочегаров, слесарей-сантехников, токарей, газоэлектросварщиков, инженера по технике безопасности, старшего инженера НОТ.

Производственная группа при главном архитекторе города — опытного геодезиста.

Обращаться: Дом Советов, кабинет 311.

Городской Дом пионеров и школьников — руководитель кружков: автомодельного, радиотехнического, драматического, хорового и вокального,

изостудии, кукольного и фотокружка.

Обращаться: Дом пионеров (за Саймой), в любой день, кроме понедельника.

КММУ-3 — срочно для постоянной работы на Нижневартовском участке слесарей-сантехников, газосварщиков.

Обращаться: ул. Московская, 5.

с. Аромашево, ул. Октябрьская, 9.

### УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

СООБЩАЕМ, ЧТО

ПОДПИСКА

НА ГАЗЕТУ

«К ПОБЕДЕ

КОММУНИЗМА»

НАЧАТА С 1 СЕНТЯБРЯ.

Если вы хотите регулярно читать «К победе коммунизма», рекомендуем подписаться на нее.

Подпись на нашу газету принимается общественными распространителями по месту вашей работы или учебы, в отделениях связи, агентстве «Союзпечать» БЕЗ ВСЯКИХ ОГРАНИЧЕНИЙ.

РЕДАКЦИЯ

ГАЗЕТЫ

«К ПОБЕДЕ

КОММУНИЗМА».

### Погода

По сообщению Сургутской метеостанции, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, без существенных осадков. Ветер юго-западный, слабый до умеренного. Температура воздуха — 0 плюс 2 градуса.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14.

ТЕЛЕФОНЫ

редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 3-63; ответственного секретаря — 3-60; отдела народного хозяйства, жизни национального населения и отдела информации — 2-67; отдела писем — 0-18; директора типографии — 2-21; бухгалтерии типографии — 1-08.

Сургутская типография  
Управления по печати  
Тюменского облисполкома. Заказ № 2619.